

学党史 悟思想 办实事 开新局



快乐阅读

手捧绘本书籍，就是手捧希望！开卷读书就是打开希望之窗……第26个世界读书日，汝州市实验幼儿园开展的第一届“绘本有约 悦读悦美”亲子绘本节，浓浓书香飘溢在校园。

春暖花开寻书香，悠悠悦读伴成长。阅读习惯是孩子一生的财富，培养孩子良好的阅读习惯，是最有价值的投资。爱孩子最好的方式，就是陪他一起阅读，这是父母送给孩子最有价值的礼物。因此实验幼儿园开展了第一届“绘本有约，悦读悦美”亲子绘本节，展出了地板书、立体书、特长书、翻翻书、洞洞书、游戏书、发声书、科学书、故事书等丰富多彩、吸引宝贝阅读的600多本绘本，为孩子们创造了一个良好的语言学习环境，鼓励他们想说、敢说、会说，同时让家长朋友们更直观地感受到绘本故事的魅力所在。

“为什么进行亲子阅读，亲子阅读从什么时候开始、如何陪伴孩子爱上阅读和科学的早期阅读理念以及如何指导孩子养成绘本阅读的好习惯等是家长们关注的问题。”活动中，实验幼儿园特邀讲师杨洋老师给家长朋友们做《陪伴孩子在阅读中成长》亲子阅读讲座。倡议大家以快乐为前提，每天5-15分钟陪孩子一起阅读，持之以恒，为孩子的幸福播下种子。

2021年是中国共产党成立100周年，也是“两个一百年”奋斗目标的重要历史交汇点。为弘扬爱国主义和民族团结精神，引导师幼继承革命传统，传承红色基因，增进师幼热爱党、感恩党、亲近党的情感，实验幼儿园还进行了“赓续精神血脉，传承红色基因，开展党史学习教育”的主题党日活动。园长刘俊丽带领全体教师利用第一届“绘本有约，悦读悦美”亲子绘本节，多种形式、多种方法、多种内容去认真开展党史学习教育，把“追寻红色记忆，传承爱国情怀”根植在孩子心中。赓续精神血脉，凝聚奋进力量，对孩子们厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，提高学前教育教学质量，办好人民满意的学前教育，以优异的成绩献礼党的百年华诞。

活动中，该校邀请87岁离休干部王长海给孩子们讲红色故事。王爷爷从1948年8月参军入伍，到1970年回到地方，在22年的从军生涯中，先后参加了解放豫、皖、苏、鄂、湘赣、浙、粤、桂、黔、滇、川、康

等13个省区的战斗。在战斗中，王爷爷不怕流血牺牲，英勇与敌人浴血奋战。“哪里有危险，就能看到解放军战士出现在哪里”“哪儿有困难，哪儿就有解放军”……孩子们说，在王爷爷身上，他们看到了解放军。

家长助教活动向来是实验幼儿园教育资源的有力补充，在实验幼儿园开展的第一届“绘本有约，悦读悦美”亲子绘本节中，各班的家长助教为传承红色基因，弘扬爱国精神，围绕着绘本阅读进行主题活动，萌娃们在家长助教的带领下，与“红色”来了一场别样的“约会”。

一种身份是党员，一种身份是父母，在孩子们眼中党员是什么样的？这次活动，实验幼儿园还利用区域活动角，设置“宝宝妈妈是党员”板块，向孩子们讲绘本《雷锋的故事》《刘胡兰》等红色故事，引导宝贝们认识党员；并邀请是党员的宝宝妈妈，给孩子们进行“爱党红色”教育亲子时光，使孩子了解党员父母的故事，知道党员就在身边，鼓励孩子们将来也要成长为像爸爸妈妈一样，能够担当民族复兴大任的共产党员。

帅帅的党员爸爸在“红色印记”主题墙下，抓住教育契机，向孩子们展示中国共产党的宏伟蓝图。“五星红旗是我们中华人民共和国的国旗，鲜红的旗面象征着革命，我们现在的幸福生活是用无数英雄战士的鲜血和生命换来的。四颗小星星代表着各族人民，围绕的大星星代表中国共产党。我们要紧紧地团结在大星星——党中央周围，紧跟党的领导，建设我们的祖国。”党员妈妈向孩子们娓娓道来。

一点一滴的红色教育，在孩子们心中播下红色的种子，孩子们说，要向党员爸妈学习，长大了也像党员老师、爸妈那样成为一名共产党员。宝贝们都怀揣吃水不忘挖井人的感恩之心，因为“党在心中”的种子已在心田生根、发芽。

遇见春天，花香会如约而至；遇见幼幼，书香也会如期而来。在实验幼儿园，各个班级的趣闻绘本角都有声色地动了起来，犹如一粒幸福的种子，播撒到孩子的心田，开出美丽的花朵。

文/图 融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 高颖娜

汝州市实验幼儿园举办第一届「绘本有约 悦读悦美」亲子绘本节

红色教育从幼儿做起



童心向党



奇妙的立体绘体



王长海爷爷给孩子们讲红色故事

红色故事会

孤胆英雄王长海 一人擒敌二十五



1964年，王长海在云南省保山军分区留影。

汝州市公安局离休老干部王长海，1934年生，14岁参加中国人民解放军，15岁加入中国共产党。曾经参加过淮海战役、渡江战役，在滇东北和云南中缅边境剿匪等战斗，足迹踏遍云、贵、川、赣，行程数千公里。

1970年，王长海离开部队，1972年安置到临汝县公安局工作。

王长海家住城西葛庄村，1948年8月，王长海加入了西十里铺乡区干队，同年参加中国人民解放军。王长海踏入部队大门后，参加了解放禹县、攻打郑州的战斗，之后，接受全军统一改编，整编为中国人民解放军第二野战军四兵团十五军43师128团。

1949年9月，王长海所在的部队转战到广东省台山县时，得到广东省国民党保安二师准备向南海逃窜的确切消息，上级命令王长海所在的部队追击歼灭这股敌人。

此时正是中华人民共和国成立的前夜，为“十一”献礼成为指战员们共同的心声。部队首长集合队伍做了战前动员，鼓舞了士气，全团官兵一致发出“消灭保二师，建立新中国！”的口号。

按照兵力部署，128团展开追击行动，部队向台山县赤水镇大留岗挺进。

该地区与南海相接，且地势险要，没有一条道路可通行，部队推进困难。右边是一望无际的

汪洋大海，左边是崇山峻岭，高山与大海之间是约一公里宽、左高右低的丘陵地带，靠近大山只有一条通往码头的蜿蜒小道。

部队追到大海边时，看到国民党部队逃跑时留下的活动痕迹，一大锅煮熟的白米饭还冒着热气，证明敌人没来得及吃饭就逃跑了，肯定没跑多远。

这次战斗，128团是先头部队，王长海所在的连又是营的尖刀连，二排是先锋队，一排是在右翼，三排在左翼。发现敌情后，副连长郭忠元边跑步前进，边下达命令：“同志们，轻装前进，火速追击敌人！”

听到命令后，同志们都边跑边把自己身上携带的背包、水壶、米袋、挂包等物品往地下扔，身上只剩下武器。所有指战员都双手紧握着枪，向前猛冲。

王长海当时跟随连指导员张甲子当通讯员，负责张指导员指令的上情下达任务，他和指导员紧随在尖刀连的后边，与后勤人员一起负责收集归拢前面战友们轻装扔下来的物品。

机警的王长海边收拾物品，边观看四周的情况。抬起头，发现前方约50米处，有一个孤零零的废弃砖瓦窑。周围地势开阔，敌人又刚刚逃窜，说不定砖瓦窑里还会有敌人潜藏。

经过推测分析后，王长海向指导员报告：“前面一个砖瓦窑，我过去看看，万一有敌人藏在里

边，就可能会对我们的后续部队进行偷袭。”

张指导员顺着王长海的手指望去，看到砖瓦窑的确是容易藏身的地方，就对王长海说：“注意安全，小心行事，快去快回！”

得到允许后，王长海孤身一人持枪向砖瓦窑冲过去。

虽说相距只有50米左右距离，但中间相隔的是梯形稻田，没有可以穿越的道路，梯田里不是深达腿肚的积水，就是沼泽般的黄泥，为了扫清现场隐藏的敌人，他不顾一切向砖瓦窑冲去，跌倒了再爬起来，浑身上下成了黄泥包。

当他接近砖瓦窑时，没有听到一点动静，观看周围地形，高高低低的田埂更是寂静无声。此时，王长海轻手轻脚地找到砖瓦窑的洞口，仔细一看，地上隐隐约约出现不少杂乱无章的脚印。

“肯定有人出入这个洞口！”王长海激动的心脏提到了嗓子眼。

他屏住呼吸，环顾四周，找到既可以隐藏又便于控制洞口的位置，轻手轻脚地紧靠砖瓦窑一侧隐蔽起来，把枪口对准窑洞口，大喝一声：“蒋军官兵们快出来吧，我们是中国人民解放军，优待俘虏，缴枪不杀！”并同时扣动了扳机。

听到枪声，从砖瓦窑洞口灰溜溜地爬出来十几个敌兵。同时，在一旁的田埂下面隐藏的七八个敌兵也举起双手站了起来。

其中一个戴大檐帽的军官模样的敌军，看到只有王长海一人，且还是个娃娃兵，就举枪向王长海射击。说时迟，那时快，就在这千钧一发之际，王长海把枪口对准那个军官的胸脯就是一枪，那个军官应声倒地，其他敌兵看到这个解放军娃娃如此神射，就乖乖地不动了。王长海用枪口指着他们，大声命令：“都把枪倒背上，到西边路上集合！”

其他战友听到枪声，寻声望去，看到王长海已经押着一队敌兵向部队靠拢过来了。

王长海只身擒众匪，出奇制胜，战友们立刻上前接应，一起清点人数和查验缴获的武器。这次共俘虏敌军25人，当场击毙一人，缴获步枪20支，卡宾枪1支，轻机枪1挺，各种子弹1000多发。

王长海同志戎马生涯22年，参加过无数次战斗，曾三次负伤，他的事迹和简历被《开国将士风云录》收录在第四卷161页。

2008年，中共中央给他颁发“开国将士”纪念章一枚。

如今，王长海同志年已87岁高龄，仍在市公安局老干部科担任党支部副书记，关心下一代工作委员会副主任，积极参加各项社会活动，定期到看守所帮教失足青少年，为在校中小学校师生传播中国共产党的光辉历史，初心不改，发挥余热。

融媒体中心通讯员 孟学礼